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В В Е Д Е Н И Е

Технологическая карта на сооружение шинного металлического пор­
тала ОРУ 330 кВ на подножниках и на свайных фундаментах разработа­
на в соответствии с планом научно-исследовательских и эксперимен­
тальных работ, выполняемых за счет централизованных отчислений на 
1971 год по теме 4192 "Совершенствование технологии и организации 
строительных работ на районных электроподстанциях 110-500 кВ".

При составлении технологической карты использовался разработан­
ный институтом "Энергосетьпроект" в 1969 году типовой проект 
£ 407-3-145 "Открытые распределительные устройства напряжением 
330 кВ для мощных подстанций. Ячейки и узлы" (тома I; 4 и 7).

В настоящей технологической карте рассматриваются все виды ра­
бот, встречающиеся при сооружении портала. Для производства ра­
бот в зимних условиях в калькуляциях учитываются только основные 
работы, в разделе "Организация и технология строительного процес­
са" даны рекомендации по рыхлению и отогреву мерзлоты.

Объем и методы производства работ зимой должны быть определе­
ны при привязке карты к местным условиям.

Электроснабжение строительной площадки осуществляется от вре­
менной подстанционной воздушной электросети, до ввода ее в экс­
плуатацию - от передвижной электростанции.
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I. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

I Л .  Технологическая карта составлена на сооружение шинного 
металлического портала ОРУ 330 кВ УПЦ-330-Ш1 (рисЛ) и предназна­
чена для применения при монтаже шинных металлических порталов и 

при составлении проектов производства работ для подстанций с ОРУ 
330 кВ. Характеристика элементов портала приведена в таблЛ.

Рис.1. Портал УЩ-330-Ш1.
Таблица I

Наименование Размер, м Масса,т Кол.,шт. При­
меча­
ние

Свайный фундамент ФС-330-2

Свая СхЗО-6-I 0,3x0,3x6,0 1,3 8
Ростверк Р-5 0,3x0,5x1,5 0,6 4

Фундамент на подножниках ФП-330-2

Подножник Ф-3 1,8x1,8x2,7 2,75 4

Металлоконструкции
Стойка П-8 11,9x0,66x2,0 1,434 2
Траверса П-9 0,63x0,63x17,2 2,374 I Мон­

Тросостойка П-б и 1,1x0,8x0,4 0,084 I
> тируй

ются
молниеотвод П-5 труба ^  =7,5 0,092 I в сбо

Ч



Рассматриваемый портал УПЦ-330-Ш1 наиболее сложный из двух ти­
пов шинных металлических порталов и расположен в самых стесненных 
условиях ОРУ 330 кВ типовых компоновок.

Технология сооружения шинного портала типа УПЦ-330-Ш2 остает­
ся неизменной, корректировке подлежат только объемы работ.

1.2. При 
в табл.2.

монтаже порталов применяются механизмы, приведенные

Таблица 2

Наименование основных 
работ

Механизация Кол.,
маш.-см.

Свайные фундаменты

I. Забивка свай Вибропогружатель 
ВВПС 20/11 1,88

2. Монтаж ростверков Кран С М К - Ю 0,59

Фундаменты на подножниках

I. Разработка грунта в котло­
ванах и отвалах Экскаватор Э-ЗОЗА 2,57

2. Монтаж фундаментов Кран K-I62 2.6
3. Обратная засыпка Бульдозер Д-535 2,18

Злектротрамбовка
ВУТ-4М 2,32

4. Монтаж металлоконструкций Кран K-I62 0,87

1.3. Все работы выполняются в одну смену.

1.4. Принятая технология предусматривает сооружение шинных пор­
талов после линейных и до устройства опор под оборудование.

Грунты приняты П группы по трудности разработки одноковшовым 
экскаватором.

Грунтовые воды отсутствуют.

1.5. При применении технологическая карта должна быть привяза­
на к местным условиям.
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2. ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Технико-экономические показатели подсчитаны на один портал ти­
па УПЦ-330-Ш1 (табл.З).

Таблица 3

Количество Добавлять при 
работе зимой

Наименование Вариант 
на под- 
ножниках

Вариант 
на сва­
ях

Вариант 
на под- 
иожниках

Вариант 
на сва­
ях

1. Трудоемкость, чел.-дн.
2. Работа основных механизмов:

а) расход дизельного 
топлива, яГ

б) затраты машино- 
смен, маш.-см.

в) расход электроэнергии,
кВт*ч

3* Продолжительность работ,дн.

33,3. 15,65 2,61 0,35

58,19 31,28 26,36 6,07

10,54 3,34 2,43 0,35

2,78 -

3,35 3,2 1,5 0,22

3. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ СТРОИТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

До начала работ площадка ОРУ должна быть спланирована в соот­
ветствии с высотными отметками общей вертикальной планировки.

ЗЛ. Свайные фундаменты.
Производство работ должно осуществляться в следующей техноло­

гической последовательности*

3.1Л .  Выполняется геодезическая разбивка мест погружения 
свай с закреплением их колышками и привязкой к разбивочным осям 
ОРУ*

ЗЛ.2. Сваи выгружаются в положение, удобное для захвата их 
сваевдавливающим агрегатом и маневрирования его по площадке 
(рие.2).

Для доставки и разгрузки на площадке свай и ростверков реко­
мендуется применять полуприцеп ПТЛ-9-5, оборудованный краном 
грузоподъемностью 5 т с вылетом стрелы 3+А,2 м.

3*1*3. Агрегатом ВВПС-20/П (рис.2 и 3) производится поочеред** 
но погружение свай (1,2.3 
6



□
 -ф-

2 - погруженная свая;
5 - место погружения сваи.

Рис.2. Схема разгрузки и погружения свай:
I - сваепогружатель ВВПС 20/11; 2 - свая; 3 - деревянная подкладка.



I - сваепогружатель ВВПС 20/11; 2 - свая.

3.1.4» В такой же последовательности кустами из восьми свай 
погружаются все сваи фундаментов порталов.

3.1.5. Рекомендуется для погружения свай сваепогружатель УВВС- 
60/10, в основу работы которого положен принцип виброударного по­
гружения свай.

3.1.6. Ростверки монтируются краном СМК-10 без аутригеров со 
стрелой 16 м (рис.4).

3.1.7. Забивка свай в зимнее время производится агрегатом 
ВВПС-20/ИМ, предназначенным для погружения свай в мерзлый грунт.

3.1.8. Для уменьшения толщины мерзлого слоя до наступления мо­
розов площадку рекомендуется укрывать утепляющим слоем из листьед, 
сухого разрыхленного грунта, снега и др. при помощи бульдозеров, 
скреперов. Необходимо также произвести отвод поверхностных вод, 
особенно в период осенних дождей,

3.1.9. До начала работ по вдавливанию свай площадка под куст 
свай очищается бульдозером от утепляющего слоя (снега, листьев и 
др.). Размер очищенной площадки должен ограничиться количеством 
свай, которые могут быть погружены агрегатом за смену.



ф  l -  с т о я н к а  крана при м он таж е; R м -  р ади ус м он таж а,

Р и с .4 . Схема монтажа р о с т в е р к о в :
I  -  кран СМ К-10; 2 -  р о с т в е р к ; 3 -  д ер ев я н н н е  под кл адки ; 4 -  д в у х в е т в е в о й  с т р о п .



3 .1 .1 0 *  Отклонения от проектн ого положения устанавливаемых 
свайных фундаментов ( р и с .5 , б ,  7 и 8 )  не должны превышать величин,
указанных в т а б л .^Й *

■ F - f r

Рис. 5
- ь

J

Р ис. б
Г  ± Ю

С*30-6-1

Ш  f f #  р ё
Р и с .7

Р и с .8

Таблица А

№
рисунка Наименование допуска Обозна­

чение
Д опуск,

мм

5 Отклонение сваи в плане А 15

6 Отклонение отметки верха свай Б 15

7 Отклонение оси сваи от вертикали 
(п о  в е р х у ) В 15

8 Отклонение расстояний между осями 
фундаментов Г

О
 

+
 1

8 Р азн ость  между отметками верхних 
п л оск остей  фундаментов д минус 20

3 .2 .  Фундаменты на подножниках.

3 .2 . 1 .  Выполняется геод ези ческая  разбивка мест разработки к от­
лованов. Выносятся контуры дна котл ованов, а затем их верха. Очер­
тания котлованов фиксируются колышками.

3 .2 . 2 .  Экскаватором Э-ЗОЗА разрабатываются три котлована (р и с £  
1 0 ) для двух п ор тал ов : два котлована размером 3 ,9 5 x 3 ,9 5  м под о т ­
дельно стоящие фундаменты и общий котлован размером 3 ,9 5 x 1 1 ,5 5  м 
для двух примыкающих фундаментов.

Грунт отсы пается в отвал по обе стороны котлованов. Для движе­
ния механизмов при монтаже подножников часть грунта из общего 
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Ось п о р т а ла

У с л о в н ы е  о б о з н а ч е н и я :

Псь истаноВленного 
Линейного портс/лапортала

----- Д —  - ось движения экскаватора Э-ЗОЗА со стоянками; R к - радиус копания;
- ось движения автотранспорта; радиус разгрузки,

Рис.9. Схема разгрузки котлованов:
I - экскаватор Э-ЗОЗА; 2 - котлован; 3 - отвал.

Примечание. На схеме показано производство земляных работ для двух рядом стоящих шинных 
порталов ввиду близкого расположения их на плане ОРУ типовых компоновок.

-н



котлована для двух примыкающих фундаментов р азр абаты вается  в а в т о ­
тр ан сп ор т  и вы возится  на р асстоя н и е  I  км.

3 . 2 . 3 .  Перед монтажом фундаментов п рои звод и тся  зачи стка  и вы­
верка  дна к отл ов а н ов .

3 .2  Л .  Складируются подножники в  н еп оср едствен н ой  б л и зости  от 
котл ована в р ади усе  д ей стви я  монтажного крана (р и с .1 1 ) .

3 . 2 . 5 .  Монтируются подножники краном K -I6 2  с о  стрел ой  -  14 м 
( с м .р и с .1 1 ,1 2 ) .

3 . 2 . 6 .  После выверки подножников прои звод и тся  обратная засыпка 
к отл ован ов  бул ьдозером  Д -535 с тщательным послойным трамбованием 
эл ектр отр ам бовкой  ВУТ-4М.

3 . 2 . 7 .  Если в с о о т в е т с т в и и  с принятой организацией р а бот  у с т а ­
новка подножников в копаные котлованы выпадает на зимний п ери од , 
т о  д о  наступления м ор озов  необходим о п р ои зв ести  подготовител ьны е 
р аботы , направленные на уменьшение толщины м ерзл ого сл о я .

Наиболее простыми и эффективными сп особам и  п од готовк и  м ест 
р азр аботк и  котл ован ов  в зимних усл ови ях являю тся: п ахота  на гл у ­
бину 3 0 -3 5  см с последующим боронованием -  на 7 -8  см , создан и е 
защитных покрытий гр ун та  из с н е г а , л и ст ь е в , с у х о г о  разры хленного 
гр ун та  при помощи бу л ь д о зе р о в , ск р е п е р о в , гр ей д ер ов .

При в се х  сп о со б а х  защиты гр ун та  от  промерзания осн ов н ое  у сл о ­
в и е , к о т о р о е  необходим о соблю дать г  э т о  обесп еч ен и е хорош его о т ­
вода  поверхностны х в о д , особен н о  в период осенних дож дей.

Рыхление или о т о г р е в  мерзлоты в зависим ости  от  объема гр у н та , 
местных условий и наличия механизмов м огут выполняться разными 
сп особ ам и .
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Р и с .1 0 . Р азрез  на стадии р азработки  котл ован ов : 

I -  эк ск а в а тор  З-ЗОЗА.



-ф“ П - стоянка крана K-I62 при монтаже фундаментов;
(| м - радиус монтажа; R - радиус строповки.

Рис.II. Схема монтажа фундаментов:
I - кран K-I62; 2 - бульдозер Д-535; 3 - подножник; k - котлован; 5 - отвал.

Примечание. На схеме отражен монтаж фундаментов для двух рядом стоящих шинных порталов 
ввиду близкого расположения их на плане ОРУ типовых компоновок.



Р и с * 12* Р а зр е з  I - I  на ста д и и  монтажа поднож ников:

1 -  кран K -I 6 2 ; 2 -  поднож ник; 3 -  д в у х в е т в е в о й  с т р о п .

До начала рыхления или о т о г р е в а  гр у н та  площадка очищ ается  о т  
утепляю щ его сл оя  ( с н е г а ,  л и с т ь е в  и д р * )  б у л ь д о з е р о м , п о сл е  ч е г о  
п р о и зв о д и т ся  р а зби в к а  к он т у р о в  к о т л о в а н о в .

Для отта и в а н и я  гр у н т а  можно прим енять о гн е в о й  с п о с о б  при пом о­
щи ф о р су н о к , работающ их на ди зел ьн ом  т о п л и в е , о т о г р е в  д р овам и , 
неф тью , п ар ом , с помощью э л е к т р о д о в , а  такж е полимерных п л ен ок . 
Сущ ность м етод а  за к л ю ч а ется  в  и сп ол ьзов а н и и  а к т и в н о г о  в о з д е й с т ­
вия пленочных покрытий на п р о ц е сс  теп л ообм ен а  в  мерзлых п о р о д а х .

При рыхлении малых объ ем ов  м е р зл о го  гр у н т а  (н ебол ьш и е  о т д е л ь ­
ные котлованы  с ср а в н и тел ьн о  небольш ой гл уби н ой  п р ом ер за н и я ) при­
меняются п н евм а ти ч еск и е  отбойн ы е м ол отк и .

При значительны х объ ем ах  р а б о т  сл е д у е т  прим енять баровы е м еха­
низмы, в р едк и х  сл у ч а я х  эк ск а в а тор ы  3 -6 5 2 , 3 -5 0 5 А  и д р . с  н а в е ­
шенными на крановы е стрелы  кл ин-м ол отам и  р а з н о г о  в е с а ,  в  за в и си ­
м ости  от  толщины м е р зл о го  сл о я .

Баровый механизм  н а р е за е т  в  м е р зл о те  взаим н о-перпен дикулярн ы е 
щели гл у б и н о й , н е ск о л ь к о  превышающей толщ ину м ер зл оты .

Образующ иеся призмы из м е р зл о го  гр у н т а  р а зр а ба ты ва ю тся  э к с к а ­
ва тор ом  с  ковшом ем к остью  не м енее 0 ,5  м3 .

При разры хлении м ерзлоты  с  помощью кл и н -м ол ота  нужно придержи-
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ш т ь о я  следующих рекомендаций.
Вес клин-молота выбирается в зависимости от толщины промерзше­

г о  сл оя . Грунт, промерзший на глубину 2 5 -3 5  см , рыхлят двумя -  
тремя ударами клин-молотом весом  I  т ,  гр у н т , промерзший на гл у­
бину 4 0 -6 0  см , -  клин-молотом весом  2 т .  Рыхление грунта произ­
водится по радиусу полосами шириной от 0 ,5  до  1 ,0  м в зависи­
мости от крепости м ерзлого гр ун та . Шаг перемещения экскаватора 
О ,5 -1 ,0  м.

Разработка грунта экскаватором  производится всл ед  за оттаи­
ванием или рыхлением м ерзлого сл оя . Р асстояние от  клин-молота 
до экскаватора должно быть не менее 5 м. Рыхление и оттаивание 
м ерзлого грунта производится в объеме не более сменной производи­
тел ьн ости  экскаватора на разработке гр ун та .

Рекомендуется рыхлитель на базе экскаватора  Э -302 , который 
представляет собой  навесное оборудование из лома, пневматическо­
г о  амортизатора и корп уса . Выпускается механизм опытным ремонт­
но-механическим заводом управления промпредприятий Гл авм осстр оя .

Одним из перспективных направлений в обл асти  разработки мерз­
лых грун тов  является использование ковшей активного дей стви я.
Ковш активн ого действия экскаватора Э-652 разрабаты вает мерзлый 
грунт без  предварительного рыхления.

Очистку ковшей от налипшего промерзшего грунта можно произво­
дить электрогрелками или сбиванием пневматическими молотками.

Мерзлый грунт вывозится автотранспортом . Чтобы при транспор­
тировке самосвалами грунт не примерзал к к у зов у , е го  сл едует п о - , 
сыпать шлаком, солью, опрыскивать мазутом, а также периодически 
очищать.

Талый гр ун т, лежащий под м ерзлотой , разрабаты вается в отвал 
с целью использования е го  при обратной засыпке.

Недостающий талый грунт для обратной засыпки доставл яется  в 
автосам освалах и выгружается на очищенную от снега  площадку.

Для предотвращения примерзания отвалы та л ого  грунта укрывают­
ся матами из теплоизоляционных материалов. Можно рекомендовать 
маты из стекловаты , прошивные, размером 2 ,0 x 0 ,7 5 x 0 ,0 2 , применя­
емые для утепления щитов ограждающих конструкций и трубопроводов* 
а также маты, изготовленные из сухой травы и камыша.
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Немедленно после отрывки котлованов и зачистки дна в них дол ­
жны устанавливаться конструкции фундаментов и производиться об ­
ратная засыпка*

Количество мерзлых комьев в гр у н те , которым засыпаются пазухи, 
не должно превышать 15 % от общего объема засыпки.

3*2*8 . Приемка и проверка качества работ при монтаже поднож- 
ников должна производиться в соотв етств и и  с требованиями СНИП 
Ш -й .6-67 .

Отклонения от проектн ого положения устанавливаемых фундаментов 
С рисЛ З, 14 и 1 5 ) не должны превышать величин, указанных в т а б л .5s

Р и с .13

Рис.14

, не >30 мм

Рис.15

“ 1 ------
рисунка Наименование

Таблица 5

допуска Величина 
допуска,мм

13

14

15

Отклонения в размерах по горизонтали
между подножниками а -  50 мм

Р азность вертикальных отм еток верха
подножников 20 мм

Отклонение верха подножников от
вертикали 30 мм
Смещение в плане анкерных болтов
подножников не должно превышать -  20 км
Высота выступающей части анкерных бол­
тов  может отличаться от проектной не 
более чем на -  20 мм

16



3.3. Монтаж металлоконструкций портала,

3.3.1. Конструкции портала выгружены на подкладках в положе­
ние» необходимое для сборки и монтажа в зоне действия крана.

3.3.2. Крепление молниеотвода к тросостойке и крепление их к 
траверсе осуществляется перед монтажом при помощи крана K-I62 со 
стрелой 18 м.

3.3.3. Монтаж элементов портала (стойка, траверса с тросостой­
кой и молниеотводом) производится краном K-I62 со стрелой 18 м.

3.3.4. На площадку металлоконструкций поступают оцинкованными.

3.3.5. Приемка и проверка качества работ при монтаже надземной 
части портала должна производиться в соответствии с требованиями 
СНиП Ш-И.6-67.

Отклонения от проектного положения устанавливаемых элементов 
портала (рис.16,17,18 и 19) не должны превышать величин, указан­
ных в табл.6.

16 Горизонтальное отклонение вершины стойки 
от проектного положения

17 Смещение конца траверсы от линии, перпен­
дикулярной оси ошиновки (в плане)

18 Отклонение оси траверсы от горизонтальной
линии

19 Прогиб поясных уголков и элементов решетки 
(в любой плоскости) в пределах панели

ю о ®
[стейк в

= 100 мм

д — I—ТДЛИНН
750
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4. ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДЫ ТРУДА РАБОЧИХ

4.1. Работа по сооружению портала на подножниках и на свайных 
фундаментах выполняются несколькими звеньями (табл.7).

Таблица 7

Профессия Разряд и 
кол. чел.

Выполняемая
работа

Зона де­
ятельно­
сти

Эхектролинейцики
5р.- I,
2р.- 2

Разбивка контуров кот­
лованов и мест погру­
жения свай«Закрепление 
их на местности геоде­
зическими знаками

Подстан­
ция

Свайные фундаменты

Мамннст вибровдавли 
ваищего агрегата
Электролинейщики

” бр.- I 
5р.- I,
2р.- 2

Погружение свай ОРУ

Маиннист крана 
Электролинейщики

5р.- Г
бр.- I. 
4р.- I,
2р.- 2

Монтаж ростверков ОРУ

Фундаменты на подножниках

Электролинейщики Зр.- 2 Гидроизоляция поднож- 
ников

Подстан­
ция

Машинист крана 

Злежтролинейщики

5р.- I

бр.- I. 
4р.— I,
2р.- 2

Зачистка дна котлова­
нов» монтаж подножни- 
ков с выверкой.Обрат­
ная засыпка с послой­
ным трамбованием ОРУ

Машинист бульдозера 5р.- I

Монтаж металлоконструкций портала

Маяинист крана 

Электролинейщикн

бр.- I

бр.- I,
4р.- г ,
Зр.- 2

Монтаж портала со сбор­
кой и выверкой ОРУ

4.2,. Разметка мест забивки свай, контуров котлованов и мест

18



стоянок автокрана с привязкой к разбивочннм осям производится 
при помощи мерных лент, шаблона.

4.3. Свайные фундаменты.

4*3.1. Забивка свай производятся в последовательности, указан­
ной на схеме (см.рнс.2). Раскладка и забивка свай для каждого фун­
дамента аналогична.

4*3.2. Спустя 1-2 дня писле начала погружения овай можно при­
ступать к монтажу ростверков. Монтируется ростверки звеном из 
трех электролинейщиков.

4.3.3. Ростверки Маводятся на анкерные болты свай, на торцы 
которых предварительно расстилается раствор. Ростверки выверяют­
ся по отметкам, болты затягиваются гайками.

4.4. Фундаменты на подиожниках*
4.4.1. После разработки котлованов с интервалам 1-2 дня заво­

зятся и монтируются подножники. Выверка дна котлованов, монтаж и 
выверка подножников, обратная засыпка осуществляются звеном из 
четырех злектролинейщиков.

4.4.2. Подножники стропятся за монтажные петли двухветзевым 
стропом и монтируются с тщательной выверкой при помощи нивелира. 
Подсыпка дна котлованов под подножники производится песком или 
гравийно-песчаной смесью.

4.4.3# Грунт для обратной засыпки подается бульдозером Д-535 
небольшими порциями. Разравнивают и трамбуют грунт в котловане 
два электролинейщика.

4.5. Монтаж металлоконструкций портала.

4.5.1. Стойки монтируются краном K-I62 на вылете 11,0 м со сто­
янки I, траверса - со стоянки П на вылете стрелы 9,0 м (рис.20,
21 и 22).

4.5.2. Стропятся стойки полуавтоматическим стропом с замком 
Смаля в обхват стойки на расстоянии 8 м от пяты (рис.21, 23).

4.5.3. Параллельно с монтажом стоек производится сборка на зем­
ле молниеотвода с тросостойкой и присоединение их к траверсе.

4.5.4. Траверса стропится полуавтоматическими стропами в местах
поперечных поясов траверсы на расстоянии 3,7 и от ее кондов/р^с?^!?
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ячейковый портал
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Условные обозначения:

-ф- - стоянка крана при мон­
таже;

R мт " РВДИУ0 «онтажа траверса; 
R ы.с“ РОДМУ0 монтажа стойки.

Рис.20. Схема монтажа портала:
I - кран K-I62, ^ стр.-18 н; 2 - стойка; 3 - траверса; 4 - тросостойка; 
5 - молниеотвод; 6 - деревянные подкладки.



Р и с .2 1 . Р азрез на стади я  монтажа сто й к и : 

1 -к р ан  K-I62*, 2 -стойка*, 3 -р о с т в е р к .
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Р и с .22* Разрез на стадии монтажа траверсы :

1-кран  K -I62 ', 2 - с т о й к а 3 - р о с т в е р к ;  4 -т р а в е р с а ; 
5 -  строп  двухввтвевой .

22



■■ I......
Рис. 21

Рис.23. Уэел строповки стойки:
I-стойка; 2-строп; 3-бревно; 4-дерввяяная подкладка.
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24

Рис*2^.Уэел строповки траверсы:

1 -траверса ', 2 -с т р о п ; 5-бревно', А—деревянная подкладка



4 .5 , 5 .  На м есто установки металлоконструкции направ­
ляются веревочными расчалками,закрепленными по две на кон­
цах траверсы  и по две на каждую стой ку  на высоте 1 ,5  м от 
пяты.

4 .5 . 6 .  Все работы на высоте вед утся  с  тел ескоп и чес­
кой вышки.

4 .5 . 7 .  При п рои зводстве работ необходимо выполнять 
правила по технике безопасн ости ,указан ны е в СНиП Ш-А.1 1 -7 0 , 
а также приведенные ниже основные требования:-

а )  в се  рабочие должны пройти инструктаж по технике 
безоп асн ости  общий и непосредственно на рабочем месте *

б ) отвалы грунта от края котлована должны распола­
га ться  не ближе чем 0 ,5  ы *,

в ) находиться и производить работы на установленном 
портале доп уск а ется  только после окончательного е г о  закр еп » 
ления.Все такелажные и грузоподъемные ср ед ства  (краны, 
стропы и д р . ) перед началом эксплуатации, а также периоди­
чески в п р оц ессе  работы должны п роверяться  и испытываться 
согл асн о требованиям Г осгортехн адзора*

г )  к управлению механизмами допускаю тся лица,про­
шедшие специальное обучение и выдержавшие соответствующ ие
испытания *,

д )  в се  работы по сооружению портала производить 
под руководством  бригадира или м астера .
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ГО
On 4 . 6 .  Калькуляция трудовы х за тр а т

О снование: 
ЕНиРы с 1969г. 
и зд . Описание р абот

С остав
звена

Ед.
изм.

Объем
р абот

Н .в р .и  р а сц .н а  
е д .и зм .

Кол. 
ч е л .-ч  
на в есь  
объем 
работ

Зарабо­
тная 
плата, 
р у б . и 
коп .

Н .в р . , 
ч е л .-ч

Р асц . 
р у б . и 
коп .

I ______________ 2__________ ______ 3 4 5 _____6____ 7 я 9

У стр ой ств о  свайных 
с&ундаментов

I -ЕНиР Г еод ези ч еск а я  р а з б и в
2 3 - 3 - 1 ,  заим еет погружения Э л ек тр о -

К: 6 5 свай с закреплением 
деревянными колышка­
ми

линейщики
5 P . - I ,
2 р . -2

I
опора 2 ,0 0 1 ,8 0 1 -0 1 ,0 3 ,6 0 2 -0 2

2.ЕНиР 
5 2 3 -3 - 1 ,  
Примечание

З аготовка  деревянных 
колышков

2

Э л ек тр о - 
линейщик 
2 р . - I 100 шт. 0 ,1 6 2 ,4 0 1 -1 8 ,0 0 ,3 8 0 -1 9

З.ЕНиР
§ 2 3 -3  -3 7 Г, 

т а б л .4,
М 1 ,2 6

Погружение ж елезо­
бетонных свай дли­
ной 6м в грунтах 
1 -й  категори и

Э лектро­
линейщики 
5 р . - I ,
2 р . -2
Машинист 
6 р . - I

I
св а я

1 6 ,0 0

1 6 ,0 0

1 ,6 0

0 ,8 0

0 -9 5 ,6

0 -6 3 ,2

2 5 ,6 0

1 2 ,8 0

1 5 -3 0

I 0 - I I



Продолжение

I 2 ! 3 1 4 5 1 6 1 7 I 8 1 9

4.ЕНиР
1 Г - 38’

Установка ростверков 
Р-5 краном CMK-ID с 
бетонированием зазо­
ров и закреплением 
ростверков

Электро­
линейщики

Зр.-Iv  
2р.-I 

Машинист 
5р. -I

1
ростверк

8,00
8,00

2,00 1-20,0 
0,50 0-35,1

16,00
4,00

9-60
2-81

I.Ценник 
№ 2 ,п.257

Итого
Стоимость машино- 
смен

Кран СМК-10 маш.-см. 0,59 24-60

62,38 40-03

14-51
2 .То же, 

n.ne33Ci, 
253

Вибровдавливающий 
погружатель свай 
ВВПС-20/П маш-см. 1,88 52-80 99-26

Итого 113-77
Добавлять при работе 
зимой______________

1.ЕНиР 
§ 2-1-15 
применительно

Очистка площадки от 
утепляющего слоя буль­
дозером Д-535 с пере- Машинист 
мещением до 30 и 5р.-1 100

м3 0,80 3,01 2-19,0 2,41 1-75



го Продолжение

I 2 f 3 4 5 6 7 8 9
Стоимость машино-смен

Ценник № 2 ,
п .441  Бульдозер Д -535 м аш .-см . 0 ,3 5 1 6 -9 0 5 -9 2

Примечания:
1#При разбивке котлованов в мерзлых грунтах норму времени и расценку умножить на 1 ,1 5 .
2 .Для работ,выполняемых в зимних у сл ови я х ,у ч есть  усредненные поправочные коэффициенты 

ЕНиР, общая ч а с т ь ,с т р .12

Монтаж металлоконструк- 
ций портала____________

I

2

3

ЕНиР
§ 2 3 -3 -4 3 , 
т а б л .1 ,2 ,
№ З а ,б
примени­
тельно

ЕНиР
§ 2 3 -3 -4 3 , 
т а б л .1 ,2 ,  
№ Зв

ЕКиР
§ 2 3 -3 -4 2 , 
№ 1 а , б 
применит.

Установка стоек  п о р - Э лектро- 
тала краном K -I62 *с линейщик* 
закреп л ен и ем ,строп ов- 5 р .- Г ,  
кой и расстроповкой  4 р . - 2 ,

Зр. —2 2 ,0 0 3 ,5 0 2 -1 4 ,0 7 ,0 0 4 -2 8
Машинист 
6 р . - I

I
стойка 2 ,0 0 0 ,7 0 0 -5 5 ,3 1 ,4 0 I - I I

Выверка ст о е к  п о р т а - Электро­
на с установкой п о д - линейщики 
кладок и окон чатель- 6 р .- I *  
ным закреплением 4 р . - I ,  

З р .-2
I

стойка 2 ,0 0 5 ,0 0 3 -1 6 ,0 1 0 ,0 0 6 -3 2

Сборка молниеотвода Э лектро- 
с  тросостои кои  И креп -л ш е йщики 

ление их к траверсе 5 р . - 1  

на земле 3 р ! - 3 ? I 2 ,0 0 6 ,1 3 -6 1 ,0 1 2 ,2 0 7 -2 2
Машинист 
5 р . - I

стойка
2 ,0 0 1 ,5 1 -0 5 ,0 3 ,0 0 2 -1 0



Продолжение
I 2 3 4 5 б 1 7 8 9

4. ЕНйР
§ 2 3 -3 ^ 5 , 
В 8 а , б

Монтаж траверсы кра­
ном K-I62 в сборе с 
тросостойкой И МОЛН] 

отводом,строповка : 
расстроповка

-Электро- 
линейщики 

ие- 5р;-1, 
и 4 р .-2* j
Машинист ^аверса 

6р .-I

1,00
1,00

9 ,2  5-55,0 
1,55 1-22,0

9,20
1,55

5-55
1-22

Стоим о с тьИШМш о-с м ен 44,35 27-80

Ценник Ш 2, 
п.258 Кран K-I62 _ мани-см. 0,87 30-50 26-53

Устройство фундаментов 
на подножниках________

I .  ЕНпР
ё  I S " 3" 1 •

Разбивка контуров кот­
лована под фундаменты 
стоек

Электо-
динейщики I
5 р .- I , опора 4,00
2р. -2

2,50 1-41,0 10,00 5-64

2. То же, 
примечание

Заготовка деревянных 
колышков

Электро­
линейщик
2 р .-I  100 шт. 0,32 2,40 1-18,0 0,77 0-38

3. ЕИиР 
§ 2 -1 -1 0 , 
табл .З ,
К: 3 а

Разработка котлованов 
экскаватором З-ЗОЗА с 
откосами в грунтах П 
группы с отсыпкой в 
отвал

Машинист п 
5 р .-I 100м3 ' 2,18 4,50 3-16,0 9,81 6-89

РО
40



Продолжение.

2 3 4 3 б 7 8

То же» 
т а б л о , 
№ 3 б

Разработка котлова­
нов* экскаватором 
Э-ЗОЗА с откосами в 
грунтах П группы с 
погрузкой на авто­
транспорт

Машинист 
5р .-I

ЕНиР
§ 23-3“ 50, 
?абл.1,К6

Гидроизоляция по­
верхностей лоднож- 
ников битумом в 
2 слоя

Электро­
линейщики
Зр.-2

ЕНиР
§  2 3 - 3 - 3 8 ,
1 2  а ,б

Установка железо­
бетонных подножии- 
ков краном K -I5 2  с 
выравниванием осно­
вания и выверкой 
ПОДНОЕНйКОВ по осям

Электро-
линейщики
бр.- i ,
4р.-1>
2р. —2 
Машинист 
5р. -I

ЕЕиР
§ 2-1-45, 
ь1- 2 а
примените­
льно

Трамбование грунта 
электротрамбовками 
ВУТ-4М слоями 35 см

Землекоп
Зр.-1

оо
 ro

sf

Jb- UJ

Разравнивание гру- 
нта вручную(70%)

Землекоп 
I p . - I

100м3 0,84 5,70 4-00,0 4,79 3-36

I  шт. 16,00 1,40 0-78,0 22,40 12-48

I шт. 1б ,00 4,40 2-64,0 70,40 42-24

1,10 0-77,2 17,60 Х2-35

100м2 8,11 1,55 1-08,0 15,80 8-76

I и3 198,80 0,07 0-03 ,1 13,90 6-16



Продолжение
1 ! 2 ! 3 ! 4- ,!  5 т ! . . б  . , !  _-Z_J _ _ 8 ! 9

О Повремен­
но

Обратная засылка котло­
ванов с перемещением 
гранта бульдозером

Машинист 
5р. - I  
(с брига­
дой из 2 
чел.) ч е л .-ч  1 4 ,8 5 0 -7 0 ,2  1 4 ,8 5 10-42

ю , .ЕНиР 
§ 2 -1 -1 0 , 
т а б л .З ,
К 3 а

Разработка грунта для 
обратной засыпки экска­
ватором Э-ЗОЗА из отва­
лов с погрузкой его в 
автотранспорт

Машинист 
5 р . - I 100м3 0 ,6 5 4 ,5 0  3 -1 6 ,0  2 ,9 0 2-05

Итого 1 8 3 ,2 2 110-73

Стоимость машино-смен
I . Ценник № 2 ,

п.535 Экскаватор Э-ЗОЗА - ыаш.-см. 2,57 -  1 9 -4 0 4 9 -8 6

2 . То н е, 
п .258 Кран K -I62 - то же 2,60 - 30-50 7-93

Зо — И —
Бульдозер Д-535 - - " -  2 ,1 8 -  16 -90 36 -84

п.397
Электротрамбовка

ВУТ-4М - 2 ,3 2 0-82 1-90

Итого 96-53



го Продолжение

1 . ЕНиР
§ 2 -1  -1 5 , 
т а б л .2 ,
№ 3 6 ,д

2 . ЕНиР
§ 2 - 1 - 3 ,
№ I  в

3 . ЕНиР 
§ 2 - 1 - 3 ,  
примеча­
ние 3

Д обавлять при производ­
ст в е  работ в зимних 
усл ови ях__________________

Очистка территории от* 
утепляющего слоя буль­
дозером  Д -535 с перем е­
щением до 30 м

Рыхление м ерзлого грун ­
та толщиной до 50 см 
клин-бабой весом  2 т ,  
подвешенной к стр ел е 
э к ск а в а т о р а  Э -652

Смена ковша эк скава ­
тора на кл ин-бабу и 
клин-бабы  на ковш

3 4 5 I 6 7 8 9

Машинист 
5 р . - I 100м3 2 ,5 2 3 ,0 1 2 -1 9 ,0 7 ,5 8 5 -5 2

Машинист 
6 р . - I  
Помощник 
машиниста 
5 р . - I 100м3 0 ,9 4 9 ,6 0 7 -1 6 ,0 9 ,0 2 6 -7 3

Машинист 
6 р . - I  
Помощник 
машиниста 
5 р . - I

I
смена 2 ,0 0 0 ,6 0 O-Mt- ,8 1 ,2 0 0 -9 0

Итого 1 7 ,8 0  1 3 -1 5

Стоимость машино-смен

I .  Ценник 
]« 2 , 
П .И 1 Бульдозер Д -535 м ани-см . 1 ,1 1 -  1 6 -90 - 1 8 -7 6

2 . То же, 
п .538

Экскаватор
Э -652 то же 1 ,3 2 -  2 7 -8 0 - 3 6 -7 0

Итого 55-46



4 . 7 .  График п р ои звод ства  р абот

Наименование р абот
Ед.

изм.

Объ,ем
ра'бот

Трудоем­
к ость  на 
е д .и з м . , 
ч е л .-д к .

Трудоем­
к ость  на 
в е сь  объ­
ем ,
ч е л .-д н .

С остав
бригады Рабочие дни

Профессия 
и разряды 
рабочих

Кол,
чел .

I  2 3 4 5 6
........1 t 1

1 2 , 3 4 5 6 7 8

У стр ой ств о  свайных фунда­
ментов_____________________ __

Г еод ези ч еск а я  разбивка 
м ест погружения свай 
с за готов к ой  колышков

I
опора 2 ,0 0 0 ,2 9 0 ,5 8

Электроли­
нейщики
5р . - I »  aW 
2 р . -2  3 и

Погружение свай вибро­
вдавливающим погружате- 
лем ВВПС 2 0 /1 1

-  I  
скваж. 1 6 ,0 0 0 ,2 9 4 ,6 8

Машинист 
6 р . - I  
Э лектро­
линейщики

f p ' I i ’ ц. M L  ,
шс- 20/ц

Монтаж р оств ер к ов  
краном СМК-10

I
р оств -. 8 ,0 0 0 ,3 7 2 ,9 4 Машинист 

5 р . - I
ЭлектрОЛИ- 0.58§г й г  5
4 р . - I ;  2 р . - 2

21Г
Итого



•fc-
I 2 3

Добавлять при производстве 
работ в зимних условиях

Очистка территории оггутеп­
ляющего слоя бульдозером *
Д-535 100м3 0 ,8 0

Монтаж металлоконструкций

Монтаж металлоконструкций 
краном K-I62 со  сборкой и I  
выверкой портал 1 ,0 0

В сего

У стройство фундаментов на 
под н ож н и к ах_______________

I .  Разбивка контуров к о т - I 
лованов с заготовкой  колы- опора 4 ,0 0  
шков

2 . Рытье котлованов экска­
ватором Э-303 А с погру­
зкой в автотранспорт и q 
отсыпкой в отвал 100м 3 ,0 2

3 . Гидроизоляция подножни-
ков битумом в 2 слоя I щт* 16

Продолжение 

7 8~

0 ,3 5
Машинист o.3s 
б р . - I  I D-535

6 ,5
Машинист 
6 р . - I
Электроли­
нейщики 
6 р . - I ,  
* р . - 2  
З р .-2

UI-------1
К-162

3 д

1 ,58 Электрэли- 
непщини5р.-1,

2р . -2  3 S

2,1

3 ,2 8

Машинист 
5 р .- I  I

Электроли- р 
нейщики с

2 Л
э - з о з Л  

№  .



4 .

I г 3 if 5

Установка подножнихов 
краном K -I6 2 .Выверка и 
обратная засыпка котло­
ванов бульдозером 
Д-535 I  шт. 16 17 ,26

ЮОм3 2 ,8 4 - 2 ,1 8

Разработка" грунта э к с ­
каватором Э-ЗОЗА с по­
грузкой  его  в а в т о ­
транспорт ЮОм3 0 ,6 5 ■о* 0 ,4 2

Машинист 
6 р .- I
Эле ктр о ли­
нейщики 
б р .-Г , .  
^ р . - г ,
2 р . -2
Машинист 
5р. - I

Машинист 
5р. »1

для двух порталов 
А * для одного портала

Продолжение 
7 | " 8

6

I

2.5
K-i62

2.18

D-535

I
QM

4.5
2.25

Добавлять при производ­
ств е  работ в зимних 

условиях________________

I Очистка территории от 
утепляющего слоя буль­
дозером  Д -535 ЮОм3 2 ,5 2 1 ,1 1

Машинист и
5 р .- I  I



СГ\ Продолжение

I 2 5 4 5 6 7 | 8

2 . Рыхление м ерзлого грун­
та клин-молотом ,подве­
шенным к стреле экска­
ватора Э-652 со  сменой 
ковша на клин-молот и 
наоборот 100м* 0,94- 1 ,4 9

Машинист 
6 р . - I
Пом.машини- 
ста 5 р . - I 2

0,75

Монтаж металлоконструкций
I .  Монтаж металлоконструкций

краном К-162 оо сборкой и I  I 
вывеской портал

6 ,5

В се го : для двух порталов 
для одного портала

У с л о в н ы е  о б о з н а ч е н и я :

2 ,5  _  продолжительность работы в днях
К-162 марка механизма

Машинист 
6р. - I
Электроли­
нейщики 
6 р .- Г ,  
£ р . - 2 ,  
З р .-2 t 4А ,

e.r
З.Ъ5



5 . МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ 

М атериально-технические ресурсы  приведены в т а б л .8 ,9 ,1 0

Машины и механизмы Таблица 8

Наименование Кол. , Техническая
___шт хасактеоисти ка

I . Экскаватор Э-ЭОЭА I Обратная лопата,емк.ковш а 
0 ,3  и6

2 . Электротрамбовка ВУТ-4м I Производительностью 10 М3/  ч
3 . Кран К-162 2 Автомобильный, Г . П . ,  16 т
4 . Бульдозер Д-535 I На базе трактора Т -75
5 . Экскаватор Э-652 I С навешенным на стр ел у  клин- 

молотом
6 . Трансформатор сварочный

I Передвижной,сила тока 500 А
7 . Вибровдавливающий п о г р у - 

жателъ свай ВЗЛС 20/П I
На базе трактора С-100

8 . Кран CMK-IO I А втом обильны й,г.п . 10 т
9 . Вышка телескопическая 

Вй-23 I На базе автомобиля (ЗИЛ-157

Таблица 9
Строительные конструкции,полуфабрикаты и 
материалы

Наименование К о л ., 
шт. М асса, т

Фундаменты на подножниках
Т.Подножник Ф-3 8 2 ,7 5
2 . Битум БН-1У ГОСТ 6617-56Т 0 ,6 -

Свайные фундаменты

Х.Свая СхбО-6- I 16 1 ,3
2 .Р остверк  Р -5 8 0 ,6

Металлококструкции

I.С тойка П-8 2 1 ,4 3 4
2 . Траверса П-9 I 2 ,3 7 4
3 . Т росостойка П-6 I 0 ,084
4 . Молниеотвод I 0 ,092
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Приспособления,инвентарь и инструмент 

Наименование

Таблица Ю

К ол ., шт.

Строп двухветвевой ф 1 9 ,5  ГОСТ 3071-66 I
Строп полуавтоматический ф 1 9 ,5  ГОСТ 3071-66 I
Замок Смаля г .п .  2т 2
Подкладки.Пиломатериал 2 -ой  сорт ГОСТ 2695-71 
Подкладки под строп 0 ,1 6 x 0 ,1 6  8
Подкладки под сваи и ростверки 0 ,1 x 0 ,0 6 x 1 ,5  24
Подкладки под металлоконструкции ф 140 , £=q,8m 6
Бревно ф 140 мм, I = 1 ,2  м 4
Нивелир НТС ГОСТ 10528-69 I
Теодолит TI5 ГОСТ 10529-70 I
Рейка РНТ ГОСТ Ш 5 8 -6 5  I
Рулетка РЗ-ЗО ГОСТ 7502-69 I
Отвес ОТ-1500  ГОСТ 7948-71 1
Уровень УС 2 -500  ГОСТ 9416-67  I
Кувалда 1212-0004 ГОСТ № 0 1 -6 5  I
Лопата ЛКО-2 ГОСТ 3620-63 1
Молоток 7850-0053 Цб 12хр ГОСТ 2310-70 2
Зубило слесарное 20x60° ГОСТ 7211-72 2
Лом Л028 ГОСТ 1405-72 I
Вилка для рихтовки обрешетки 2
Метр складной металлический ^ =Ю00мм ГОСТ 7253-54 2
Кисть-ручник КР-54а ГОСТ 10597-70 3
Котел битумоварочный I
Ведро 2
Пила ПЛС 15 ГОСТ 6532-53 I
Топор А2 ГОСТ 1399-56 I
Каска монтажника 5
Пояс монтажный 2
Щетка стальная I
Бачок для краски ГОСТ I I I I 5 -6 5  I
Ключ гаечный ГОСТ 2839-71
Ключ гаечный 7811-000101x9 1

38



Продолжение

Ключ гаечный 7811-000201x5 I
То же 7811-000301x9 I

_ ч _ 7811-000701x9 I
7811-002701x9 I

_ П _ 7811-002301x9 I
J I . 7811-002501x9 I
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